

## A clavo pasado

¡Qué donosamente se ríe un periódico madrileño de los que intentan la formación del frente único! Cosa explicable si se tiene en cuenta, que esa amalgama, que se pretende en España, es la más ridícula de las posturas que se puede tomar en política.

Es primeramente la confesión de la impotencia, y el hecho de confesar públicamente ya da una idea pobre de los que lo forman o intentan formar.

Es además una claudicación de ideales, porque no se puede sostener en buena teoría que un monarca vaya contra la monarquía, como será un ma. republicano aquel que vaya contra la república o por lo menos en brazos de los respectivos enemigos.

Los bloques de derechas o izquierdas, se conciben siempre dentro de un régimen; así por ejemplo en la república francesa se dan esos pactos para imponer una ideología, o unos procedimientos de gobierno, pero como es natural dentro del régimen republicano.

¿Donde se ha visto que un republicano francés se asocie las filas monárquicas, ni acepte dentro de las suyas a los que profesan un credo contrario a sus doctrinas?

Pues en España hay que ver la seriedad con que se predica la formación de ese frente, como si de ello emanara la prosperidad del país.

Contra «el enemigo común» se dice, como si ello encarnase la verdadera causa de esa inferioridad en que se debaten los que lo predicán.

No; la inferioridad nace de que a su lado no hay fuerzas, no hay asistancia ciudadana, y de ahí, que cuanto más gritan más escitan la hilaridad por su ridículo.

El enemigo mayor de esos bloques son los que lo predicán, porque nadie puede quitar a la opinión el derecho de enjuiciar y cuando lo hacen no salen bien librados los que de tal modo vociferan.

Por eso tiene muchísima razón el colega madrileño al poner en solfa a los bloquistas españoles, que si siempre se han debatido en su misma soledad, ahora en que la vida social y pública, está sufriendo una gran transformación, esas amalgamas, que otras veces sirvieron para despistar y desorientar a los incrédulos, ahora en cambio afirman y afianzan las convicciones.

Ya hace días señalábamos el paso de afirmación monárquica, que se ha dado como consecuencia de un cambio de frente, de un político antiguo; y precisamente ese cambio de actitud ha hecho ver que no puede pasarse el interés público por el estrecho tamiz de los egoísmos y de los apasionamientos; y que si en el adversario hay algo bueno, algo que merezca la consideración pública, cuanto más se afane la injusticia en darle dentelladas, tanto mayor será el relieve que tendrá en la pública apreciación.

Uno de los mayores beneficios, que se han seguido de esa variación en los cauces de la política, es que la opinión hasta aquí algo alejada de esos impulsos soterrados de los enemigos del régimen, y de sus hombres más significados, ha recalado y anclado en terreno firme e invariable, y que a las calumnias y a las injurias da solo el valor que tiene el que las profiere.

Estamos en este aspecto completamente identificados con el colega que nos ha servido de base para el comentario, y aunque será muy poco el esfuerzo que haya que hacer para descubrirlos no está demás, que se descorra un poco el velo para que se vea la pureza de intención.

Cierto que ellos son los que más ponen de su parte para que les conozcan en su afán de destaparse; pero con ayudarles un poquito quedará toda la labor al descubierto.

Por lo pronto ese ridículo es una cosa a clavo pasado.

### De interés sedero

El Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País don Emilio Díez de Revenga, ha recibido los siguientes telegramas:

Del ministro de Economía Nacional:

«Contestando su atento telegrama relacionado con la instancia de sericultores de Levante le manifiesto que se está estudiando la solicitud de referencia y muy en breve se resolverá sobre el régimen compra capullo seda. Le saluda».

Del Director General de Agricultura:

«Recibido su telegrama se estudia instancia presentada por Asociación Sericultores de Levante y se resolverá pronto sobre compra capullo seda. Le saluda».

EL DOMINGO EN EL CASINO

## BANQUETE A DON SALVADOR MARTINEZ MOYA

En el salón café del Casino se celebró el domingo el anunciado banquete a don Salvador Martínez Moya, por haber conseguido, tras brillantísimos ejercicios, la cátedra de Derecho Mercantil de la Universidad de Santiago.

Ocupó la presidencia el homenajeado, que tenía a su derecha al alcalde señor Maza, a don Isidoro de la Cierva, a don Pedro Baró, a don Joaquín Cerdá, al director de «El Liberal» señor Serna, y a los señores Pérez Mateos, Otto, Viñas y Gómez Piñan. A la izquierda tomaron asiento don Emilio Díez de Revenga, y los señores Loustau, Ruiz-Funes (D. M.), Pastor, Gestoso y Pérez Xambó, de la comisión organizadora, asistiendo unos trescientos comensales, entre los que figuraban numerosos abogados, catedráticos del Instituto, Universidad y Escuelas especiales, representaciones de entidades varias, exalumnos del festejado y Prensa local.

Después del almuerzo, que fué servido admirablemente por la acreditada repostería del Casino, el señor Pérez Xambó da cuenta de las adhesiones que se han recibido, entre las cuales están la del Obispo murciano Dr. Frutos, don Antonio Clemares Valero, don Emilio Ramírez, señores Regó, Sánchez Parrá (D. R.), Hernández Montesinos, Montesinos, Massotti, y la de nuestro Director.

Don Emilio Díez de Revenga se levanta a ofrecer el banquete y dice que por delegación amable de sus compañeros, porque así corresponde a las representaciones inmerecidas que allí ostenta, va a pronunciar unas frases para don Salvador Martínez Moya, el estudiante aplicadísimo y ejemplar de ayer, el culto y elocuente abogado de este Colegio y doctísimo catedrático de hoy.

Permitidme que evoque en estos momentos la figura, la sombra de un hombre de grandes virtudes ciudadanas, de prestigios profesionales innumerables. Esa gran figura, esa sombra, es la de aquel que precedió en su vida con el trazo imborrable de su gran talento, al que hoy festajamos. (Aplausos).

Don Salvador Martínez Moya ha conquistado la cátedra de la Universidad compostelana por su propio esfuerzo y laboriosidad. Yo recojo en este acto el sentir unánime de los asistentes de que pronto ocupe un puesto en nuestra Universidad, para que de ese modo marche íntimamente unido al terruño ese centro de enseñanza.

Para cumplir un acuerdo de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados y dar forma a este homenaje, sabiendo que interpretaba la forma de pensar de entidades y particulares, propuse se le regalara la medalla de catedrático. La suscripción abierta quedó abierta de un modo extraordinario.

Esa medalla constituye un símbolo honroso e inolvidable para don Salvador Martínez Moya. No ofrecemos con ella el valor del metal, ofrecemos lo más noble; es el crisol donde se ha fundido el corazón de Murcia; de esa Murcia de hechos gloriosos que se conmueve cuando la Nona suena en momentos de alegría o de desgracia; de esa Murcia

que inflama de luz nuestro Sol, de ese Sol que aparece en la mañana del Viernes Santo para besar en la frente la Imagen de nuestra Dolorosa a su salida del templo de Jesús; de esa Murcia que se estrema al escuchar el canto de los auroros. Ese es el crisol que le ofrecemos los murcianos. (Aplausos).

Él ha sabido ganar merecidamente, y por suficiencia, un puesto oficial y esa medalla que nosotros ponemos sobre su pecho amorosamente y muy cerca del corazón.

El señor Díez de Revenga, que ha estado elocuentísimo, e inspirado es largamente aplaudido.

Seguidamente habla el abogado don Francisco Soler; quien explica la sincera amistad que le une con el nuevo catedrático, recordando las enseñanzas que de este y de su señor padre, gloria del Foro, y maestro de maestros, recibió cuando hizo sus primeras armas en la profesión.

Con estos títulos se une al homenaje a don Salvador Martínez Moya, a quien felicita por haber logrado triunfar por su propio esfuerzo y su gran constancia. El señor Soler es aplaudido.

A continuación don Mariano Ruiz-funes se asocia al acto en nombre de sus compañeros de Universidad y dice que si este título no fuera bastante, lo hace también en nombre de una amistad nacida desde la infancia, que la vida ha afirmado y para pagar una deuda de gratitud ya que recuerda que su señor padre se puso la toga en unión de otros compañeros cuando él hizo su debut forense.

Habla de la satisfacción que experimentó cuando llegó a él la noticia del triunfo de Martínez Moya. Pensé, dice, había triunfado el que venía a colaborar en la labor de difusión de la ciencia, y no a ocupar un número más en el escalafón. Sentí aparte de otras satisfacciones per-

sonales, la de que había triunfado un hombre de ciencia, de conciencia, que traía henchido de sentimientos el corazón. No es necesario decir más. En nombre de mis compañeros y en el mismo propio me asocio sinceramente al homenaje. El señor Ruiz-funes fué aplaudido.

En último término se levanta a hablar el señor Martínez Moya. Los asistentes puestos en pie le hacen objeto de una cariñosa y entusiasta manifestación de simpatía.

Dice que las frases de los señores Soler y Ruiz-funes, el recuerdo que el señor Díez de Revenga ha tenido para su padre y esas pruebas de afecto con que le han acogido han llegado a conmoverle. Por eso quizás no pueda agradecer, como vengo obligado, tanta atención. Vacilo y no se como expresar mi gratitud por las felicitaciones y abrazos que recibí a mi llegada a Murcia, por los telegramas y cartas que se me dirigieron a Madrid, y por la suscripción abierta para regalarme la medalla de catedrático. Este homenaje, todas esas pruebas de afecto, me vinculan y aumentan, si esto fuera posible, el cariño que os profesó.

En estos días de tanta felicitación ha habido algo que me ha conmovido; ha sido por un lado la placa que me han regalado los porteros de la Universidad y por otro la exaltación de mis méritos por parte de muchos y este homenaje, que supera a cuanto pudiera merecer.

Recuerda que no hacía muchos meses había mantenido que Murcia sabía agradecer cuanto se hiciera en su beneficio. Yo no he hecho nada, sino admirarla, pero me considero obligadísimo. Esta medalla y este botón serán en mi acicate para seguir mereciendo vuestra consideración y laborar por ello; pero si se entivieran estos sentimientos, el peso de la medalla sobre el pecho me hará recordar lo que os debo.

Yo, aunque Licenciado desgraciadamente hace muchos años, antes de la creación de nuestra Universidad, debo a ella mi formación de catedrático. Con vista a ella y laborando en ella he logrado conquistar un puesto de catedrático.

A esta Universidad, que es de las más jóvenes, pero no de las menos gloriosas y que han contado y

cuenta con un gran profesorado; a esta Universidad que ha sido menospreciada y vilipendiada, de cuyos ataques salió siempre con prestigio, aspiro yo a pertenecer. No quiero decir esto que no considere un honor formar parte del profesorado de la gloriosa Universidad compostelana; para mí lo es ir allí, pero no se me puede censurar, por mi cariño a Murcia, que desee venir a nuestra Universidad, por la que lucharé cuanto me sea posible.

Como soy firme en mis convicciones guardaré un recuerdo imborrable de este cordialísimo acto. Sean mis últimas palabras un ¡Viva la Universidad de Murcia!

El señor Martínez Moya que fué objeto de una calurosa ovación, estrechó después la mano de todos los asistentes al acto, que desfilaron ante él.

A todas esas felicitaciones unimos la nuestra muy cordial y sincera y el deseo de que le acompañe toda suerte de triunfos en el ejercicio de su nuevo cargo.

### ASCENSO MERECIDO

Con verdadera satisfacción nos enteramos de que con fecha 20 del actual ha sido ascendido a Jefe de Negociado de primera clase nuestro querido amigo el competente Jefe de Negociado de segunda con destino en la Secretaría de este Gobierno civil don Narciso Clemenci Chápuli, quien ayer fué muy felicitado por el personal del Gobierno y numerosos amigos de esta ciudad a quienes obsequió espléndidamente con licores, pastas y habanos.

Reciba el Sr. Clemenci nuestra cariñosa enhorabuena por su merecido ascenso y porque ello no le impide seguir prestando sus valiosos servicios en la Secretaría de este Gobierno.

### LA BOLSA

Por telégrafo	de la noche
Cotización del día 24	
Interior 4% . . . . .	73'50
Amortizable 5% . . . . .	88'00
Id. 4% . . . . .	75'50
Banco de España . . . . .	583'00
Tabacos . . . . .	000'00
Francos . . . . .	31'40
Libras . . . . .	38'97
Dollars . . . . .	7'98
Liras . . . . .	00'00



LA SEÑORA

## DOÑA DOLORES MATÁS DIAZ

VIUDA DE BALIBREA

HA FALLECIDO EN LA TARDE DEL 23 A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Caridad (ausente), doña Dolores, don Juan de Dios (profesor del Seminario) y don Domingo (del Comercio); hijo político, don José Molina Moreno (ausente); nietos; hermana, doña Rita; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

COMUNICAN a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral que tendrá lugar el jueves 27 a las siete de la mañana en la Parroquia de San Antolín, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 25 de Marzo de 1930.

Su funeral y entierro se verificaron ayer el primero a las seis y media de la mañana y el segundo a las tres de la tarde en la citada iglesia.

Casa mortuoria: CARRIL DE SAN AGUSTIN, 11, principal.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

D. O. M.

En sufragio del alma del señor

### Don Luis Ayuso Bonnemaison

QUE FALLECIÓ EL DIA 8 DE ABRIL DE 1903

y de la de su esposa

### Doña Josefa Chápuli Fernández Cuesta

que falleció el día 13 de Julio de 1908

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se aplicarán todas las misas que se celebren desde las ocho hasta la una, mañana miércoles en la Iglesia de MM. Capuchinas de esta ciudad.

SUS HIJOS,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos y rueguen a Dios por el eterno descanso de las almas de los finados, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 25 de Marzo de 1930.

El Emmo. Sr. Nuncio de S. S., Excmos. Sres. Arzobispos de Granada y Obispos de Cartagena, Orihuela, Avila, Málaga, Guadix y Baza, se han dignado conceder 100, 80, 50 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

# El gobernador civil señor García Francos es recibido con gran entusiasmo

INAUGURA UNA ESCUELA Y UNA CAPILLA. — RECEPCIÓN EN EL AYUNTAMIENTO.—COMIDA INTIMA.—ACTO SIMPÁTICO EN VALENTIN

El domingo último se celebraron en la ciudad de Cehegin diversos actos a los que asistió el gobernador civil de la provincia Excmo. señor don Paulino García Francos.

Para dicha ciudad salieron de esta capital en el auto del Gobierno el señor García Francos y los señores Fernandez Reyes (D. M.), Meseguer (D. F.) y Cano de Alarcón (D. M.) y en el coche del abogado del Estado don Eusebio Chirho de Guzmán, este señor el Inspector de escuelas don Lorenzo Olague y representantes de la Prensa.

Cerca de Cehegin salieron a recibir a la autoridad gubernativa y acompañantes, en automóviles, don Fidel Gonzalez Olivares, Comisión del Ayuntamiento de Cehegin y elementos representativos de aquella población. Cambiados los saludos de rigor, el señor Gonzalez Olivares ocupó asiento, invitado por el gobernador, en el coche de este, y la caravana continuó su viaje.

En Cehegin y sitio conocido por el Cantón esperaban el gobernador las autoridades todas presididas por el alcalde don Antonio Lorenzo Clemente, el señor Conde de la Real Piedad, representaciones de organismos y entidades y un gentío extraordinario que aclamó al gobernador, vitoreándolo, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional, volteaban jubilosas las campanas y atronaban el espacio innumerables cohetes.

Luego de saludar la concurrencia al gobernador, este y su acompañamiento se dirigieron a pie por la calle del Parador hacia la morada del señor Gonzalez Olivares, seguidos de un gentío enorme que entusiasmado aclamaba al gobernador de la provincia, a don Fidel Gonzalez y a los señores Condes de la Real Piedad y de Campillos. Iba delante la banda de música.

El señor García Francos entró en casa de don Fidel Gonzalez Olivares, siendo recibido por la distinguida esposa de este, doña Gloria Ruiz y su ilustrado hijo don José. Seguidamente se inauguró la capilla instalada en la elegante morada de los señores de Gonzalez-Olivares, celebrándose misa que ofició un P. Franciscano del Convento de las Maravillas. La banda de música en la calle, donde seguía congregado el pueblo, interpretó durante la misa selectas obras.

Terminado el religioso acto el gobernador hubo de asomarse a uno de los balcones saludando a la multitud que le aplaudía con simpatía. A continuación, precedidos por la banda y seguidos de extraordinaria muchedumbre, el gobernador y demás autoridades se dirigieron a la Casa Ayuntamiento donde se celebró brillante recepción, ocupando la presidencia, en el Salón de actos, el señor García Francos.

El alcalde pronunció palabras de agradecimiento para el señor Gobernador por la atención que supone ser Cehegin el primer pueblo que visita. Le saluda en nombre de Cehegin y le desea grandes prosperidades en su actuación.

El señor García Francos agradeció las cariñosas palabras del alcalde y al saludar a éste se ofreció a toda la Corporación y al vecindario y de modo especial al hombre prócer, bondadoso y honorable don Fidel Gonzalez. Confía en el éxito de la gestión por los méritos que adornan a cada uno de los elemen-

tos del Ayuntamiento. Termina dando vivas a España, al Rey y a Cehegin. (Muchos aplausos).

Después se vé obligado a salir al balcón dirigiendo la palabra al pueblo congregado en la gran plaza principal, ofreciendo su cooperación para las aspiraciones del pueblo. Fué ovacionado.

Al regresar la comitiva hacia la casa del señor Gonzalez Olivares el gobernador subió al paseo de la Concepción admirando el paisaje soberbio que desde allí se domina.

El gobernador descansó breve rato, antes de la comida en casa de don Fidel Gonzalez. Allí recibió la visita del señor Marqués de Bondad Real, don Miguel Más, Juez de Instrucción de Caravaca, médicos, farmacéutico Sr. Ortega Lorenzo, secretario del Ayuntamiento, comerciantes y gran número de personas de todas las clases sociales.

A mediodía, el señor García Francos fué obsequiado con una comida íntima en casa del señor Gonzalez Olivares. Ocupó la presidencia la ilustre dama doña Gloria Ruiz de Gonzalez Olivares que tenía a su derecha al señor García Francos y a su izquierda al marqués de Bondad Real. Con ellos, el dueño de la casa y su hijo don José, tomaron asiento los señores Chico de Guzmán, Fernandez Reyes, Juez de Caravaca, conde de la R. Piedad, Olague, alcalde de Cehegin, Calvo, Meseguer y Cano de Alarcón y los representantes de la Prensa. La comida fué espléndida y exquisita, haciendo los honores cumplidamente los señores Gonzalez Olivares e hijo don José.

Terminada la comida se dirigió el gobernador con las personas de le acompañaban hacia el convento de las Maravillas, orando ante la imagen bellísima de la Patrona de Cehegin.

El P. Leon Arana y demás franciscanos estuvieron atentísimos, mostrando al señor Gobernador las hermosas Coronas de la Virgen y el Niño, ofrecidas por el pueblo.

Inmediatamente la caravana automovilista conduciendo a las autoridades y personalidades se dirigió a la aldea de Valentín al objeto de proceder el gobernador a la inauguración del espléndido edificio escuela para niñas, allí construido.

Fueron recibidos por todo el vecindario con la banda de música. Se aplaudió y vitoreó al gobernador, dando a éste la bienvenida el pedáneo don Gregorio López Hernández.

La comitiva se dirigió a pié hasta la iglesia de la aldea. A continuación se encaminaron a la casa escuela bendiciéndola el señor cura rector y asistiendo, con uniformes blancos todas las niñas alumnas de la escuela que acudieron a recibir al gobernador. Más tarde a las puertas de la iglesia donde se congregó el vecindario, dirigieron la palabra al pueblo el alcalde de Cehegin señor Lorenzo que presentó con frases de elogio al gobernador, ensalzando la obra de hondo amor a la enseñanza de don Fidel Gonzalez; don Lorenzo Olague que pronunció un bello discurso ensalzando también por su entusiasmo al señor Gonzalez Olivares y por su altruismo, adelantando buena cantidad para la obra de la escuela, al industrial señor López Hernández.

Cerró el acto, simpático y conmovedor el gobernador de la provincia que quien saludó al vecindario, ofreció su ayuda para toda aspiración de

engrandecimiento del pueblo, deseando que la prosperidad de esta provincia de Murcia sea tan grande como él quisiera para bien de Murcia y de España.

Terminó dedicando frases de cariño y de alabanza para el entusiasta don Fidel Gonzalez y para el señor López Hernández. Los oradores fueron muy aplaudidos.

Seguidamente, en la casa-escuela se descubrió la lápida colocada en honor del señor Gonzalez Olivares creador de este centro de enseñanza. El cultísimo juez de Caravaca pronunció un elocuentísimo discurso ensalzando la figura de don Fidel Gonzalez que habrá de recordarse por las futuras generaciones con el respeto y el cariño que su intensa y noble obra merecen.

Se le aplaudió mucho. Por último en la misma casa escuela se obsequió a todos con un espléndido té.

Después de las seis de la tarde se emprendió el regreso a Cehegin, de cuya ciudad salieron los excursionistas para Murcia cerca de las siete.

El pueblo de Cehegin tributó cordial despedida al señor gobernador.

Los señores que salieron de Murcia acompañando al señor García Francos, regresaron con él muy satisfechos de las atenciones cariñosas recibidas, expresando el gobernador, especialmente, su agradecimiento a los señores Gonzalez Olivares, Lorenzo Clemente y Chico de Guzmán.

## Diario de Lorca

—)o(—

### ¡GRACIAS A DIOS!

No precisa el preámbulo en estos instantes después de la constitución de un Ayuntamiento, que como los demás de España, representa un paso de avance hacia la normalidad constitucional, tan deseada o mas que cuando a gritos desafiadora se demandaba de los Poderes públicos la desaparición de los Consumos...

Con la constitución de los Ayuntamientos aparece ante el ciudadano un nuevo horizonte de democracia tantas veces soñado durante la época directorista; lo que fué sueño hoy ya es realidad que todos gustan con deícite menos los que siguen creyendo que el problema político a desarrollar en los pueblos se limita solamente a echar empleados, colocar nuevos hombres, muy peritos pero que solo sirven para entorpecer la marcha normal de los Negociados.

Una obra sensata fué la inamovilidad de los empleados de la provincia y del municipio.

Los encargados de la cosa pública estan comprometidos ante la opinión con el desarrollo de nuevos problemas planteados durante los últimos años y además por el espíritu acogedor de iniciativas de que se encuentran investidos; todo ello en un periodo evolucionista como el presente en el que dar la batalla de una manera formidable a los enemigos de la Corona.

Todos monárquicos; ya que por amor al pueblo aceptaron los puestos, hay que hacer labor administrativa y con revisión o sin revisión realizar una obra digna y meritoria tal como se merece Lorca, que es la oncenava población de España.

### PATRICIO DE SUTULLANA NOTICIAS

Hemos recibido atento E. L. M. de nuestro querido amigo don Francisco García Alarcón, en el que se nos ofrece desde su puesto de Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento para cuanto necesitemos tanto oficial como particularmente y para todo aquello que redunde en beneficio de Lorca.

Nosotros agradecemos la delicada atención del señor García Alarcón y como siempre estamos a la reciproca para cuanto signifique bien de nuestra querida ciudad.

A beneficio de las fiestas que ten-

dran lugar los días 11, 13, 16, 17 y 18 de Abri. se celebró un encuentro amistoso en el Campo de la ruda entre los equipos locales «Azules» y «Blancos» venciendo éstos por seis goals a uno hecho por las Azules.

La entrada bastante bien.

Se halla muy mejorada de la indisposición sufrida la señora doña Adoración Millán de Caffazares y su linda hija Adoración.

Se preparan sorpresas en la confección de los pasos bíblicos.

### Corresponsal

## De la Alcaldía

### EL MERCADO DE LA RAMBLA

El alcalde señor Maza visitó ayer el Mercado de la Rambla, ordenando la realización de reformas determinadas que son muy necesarias. En vista de que existen en dicha plaza varias casetas cerradas ordenó la clausura de 18 tablas de carne que existen dentro de la población y fuera de las dos plazas de Abastos.

### VISITA A LAS DEPENDENCIAS

Ayer mañana giró el alcalde una visita a las distintas oficinas del Ayuntamiento.

Se enteró de que todos los asuntos marchan al día y dedicó elogios a los Jefes de negociados y lojicia es por la diligencia que ponen en el servicio, quedando convencido de que los temporeros no son necesarios por ahora, en el Ayuntamiento.

Únicamente—añadió el alcalde—han sido admitidos cuatro o cinco temporeros, para quince o veinte días, pero exclusivamente en la Sección de Estadística y al objeto de dar salida a trabajos extraordinarios de formación de expedientes, etc. y cuando haya acabado esa labor serán despedidos, pues solo se llamará a temporeros para estos precisos casos en que por lo extraordinario del trabajo se necesita de esos escribientes.

### LA SUSCRIPCIÓN PRÓ INUNDACIONES DE FRANCIA

En la Secretaría particular del Alcalde se han recibido los siguientes donativos para la suscripción pró inundaciones de Francia iniciada por el Ayuntamiento con 1000 pesetas y secundada por el Alcalde con 100 pesetas.

He aquí la relación:  
Don Alejandro Martínez Serón, 25 pesetas.

- Don A. Pujante Alarcón, 10.
- Don Juan Viudes Fontes, 2.
- Don Dionisio Alcazar, 10.
- Don Manuel Durán, 10.
- Don Angel Niño, 10.
- Don José Bermudez, 10.
- Don Juan J. Ortega, 10.
- Don Pedro Durán, 10.
- Don Pedro Perez Gomez, 10.
- Don Antonio Aguilera, 10.
- Don Fernando Fernandez Reyes, 25.

- Don Carmelo Alcazar, 5.
- Don Rafael Fernandez Delgado, 5.
- Don Rafael Vinader, 2.
- Don Francisco Martinez Izquierdo, 2.
- Don Emilio Carles, 2.
- Don José María Guillamón Conesa, 2.

- Don Patricio Almela, 2.
- Don Ricardo Belmonte, 1.
- Don Antonio Ramos, 1.
- Don Fulgencio Alarcón, 2.
- Don Tomás Cantos, 2.
- Don Antonio Gomez, 2.
- Don Mariano Martini, 1.
- Don Emilio Rubio, 2.
- Don Pedro Campillo, 2.
- Don José María Romero, 10.
- Don Luciano Diez, 3.
- Don Enrique Villar, 10.
- Don Mariano Rodríguez, 2.
- Don Manuel Carreño, 10.
- Don Antonio Chápoli, 2.
- Don Eduardo Cortés, 2.
- Don Benjamin Montanaro, 2.
- Don Mariano Sanz, 2.
- Don José Antonio Rodríguez, 2.
- Don Julián Calvo, 2.

# En las proximidades de Alcudia chocan dos automóviles, uno de la matrícula de Murcia

En las primeras horas de la mañana del domingo empezó a circular por Murcia con gran insistencia la noticia de que en las proximidades de Játiva había ocurrido un accidente automovilista a don Francisco García Villalba, médico prestigioso y presidente del Real Murcia, quien se dirigía a Valencia en unión de su familia con el propósito de presenciar el anunciado partido de fútbol.

Se escuchaban las mas opuestas versiones, y como al suceso se daba todos los caracteres de horrosa catástrofe, cundió la impaciencia por toda la ciudad, dadas las simpatías que el señor García Villalba cuenta en Murcia, siendo muchos los amigos que acudieron a Telégrafos y Teléfonos en solicitud de detalles del suceso.

Desde el despacho de los señores Iniesta se llamó a Alcudia, lugar en que posteriormente se supo había ocurrido el accidente y seguidamente a Játiva, don de los heridos fueron trasladados y entonces se tuvieron noticias mas tranquilizadoras.

Efectivamente el accidente se había producido, pero de las personas de la familia del señor García Villalba ninguna había resultado con graves lesiones, como en un principio se dijo.

Lo sucedido fué que en las proximidades de Alcudia y marchando en dirección opuesta dos coches tipo Sedan Dodge el uno y Buik el otro, rozaron por los cubos de la rueda delantera, saliendo violentamente despedidos.

El señor García Villalba marchaba muy pegado a la cuneta, pero el conductor del otro automóvil, que por las constantes curvas del camino no había visto al que ascendía, caminaba bastante al centro, lo que produjo el encontronazo, por no haber tenido tiempo este de desviarse lo bastante.

El señor García Villalba sufrió una contusión en la mandíbula y leves erosiones su esposa, su cuñada la señorita Angustias Sanchez y la señorita Amparito Pelluz que le acompañaban. Su hijo Paquito y el chofer resultaron ileso.

El otro coche era conducido por el ingeniero naval señor Franco, hermano del conocido aviador don Ramón.

Los ocupantes de este coche, sobre todo el señor Franco y un niño, al parecer su hijo, recibieron lesiones de importancia. El niño falleció al llegar a Játiva.

Para el lugar del suceso salió en otro automóvil el hermano del se-

ñor García Villalba, don Julián, en cuyo coche regresó la familia por la noche del mismo domingo.

Esperaban la llegada ininidad de amigos, que durante el día de ayer volvieron a interesarse por el estado de don Francisco, que afortunadamente no es grave.

Mucho nos satisface que el accidente no haya tenido las consecuencias desagradables para la familia del señor García Villalba, que se propalaron en un principio, así como sentimos muy de veras la desgracia ocurrida al señor Franco, por cuya mejoría tambien vivamente nos interesamos.

El señor García Villalba fué asistido por los Dres. Hernandez-Ros y Pascual Murcia a su llega a esta capital.

## Diario Religioso

MARZO 1930

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca Sao José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 25

Martes.—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 26.—En las Carmelitas.

Día 26.—En Capuchinas.

## Dr. Antonio Hernández-Ros

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS Consulta de Cirujía general y Cirujía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones)

Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

## Café Oriental

Esmerado servicio El más céntrico de la ciudad

Todos los días a las dos y media, seis y media tarde y diez noche

VARIEDADES Y LA ORQUESTA

CORTES M.-ABARCA

Extraordinario éxito de las notables canzonetistas y bailarinas

HERMANAS GIMENO

## Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

PRECIO FIJO

Modelos exclusivos

## BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado.	Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado.	60.000.000.
Reservas.	20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3 " " "
A tres meses.	3 1/2 " " "
A seis meses.	4 " " "
A doce meses o más.	4 1/2 " " "

Realize toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/2 anual

**Teatro Circo Villar**  
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY  
6 1/2 tarde; 10 noche

1.ª La colosal producción del Oeste en cinco partes titulada  
**El silencio**  
interpretada por el gran Jack Perrin

2.ª La preciosa comedia Paramount en seis partes, titulada  
**EL CHICO DEL CLAVEL**  
magistralmente interpretada por Douglas Mc. Lean

Mañana miércoles, «Lances del querer» por Norma Shearer.

**Central Cinema**  
Empresa Iniesta

1.ª Revista Verdaguer  
2.ª La cómica en tres partes,  
**LA CAZA DEL ZORRO**  
por Harold Lloyd

3.ª Estreno de la producción  
Fox, en siete partes  
**EL CUARTO PODER**  
por Roberto Elliot  
El día 30, «Puertas cerradas»  
y «Este hombre me gusta».

**MEDIA LUNA - CINEMA**

1.ª La cómica en dos partes  
**LA MAR Y LOS PECES**

2.ª La preciosa producción  
Verdaguer en siete partes  
**EL CLUB DE LOS SOLTEROS**  
por Richard Talmadge  
Mañana, «La señal del peligro»  
y «La virtud del amor».

**Cine Popular**

1.ª La magnífica producción  
en seis partes titulada  
**BANDIDO POR AMOR**  
por Hoot Gibson

2.ª La grandiosa producción  
dramática en siete partes,  
**DE HOMBRE A HOMBRE**  
por George Bancroft  
Mañana, miércoles  
**LA HERMANA MENOR**  
por Clara Bow

**NOTAS DEPORTIVAS**

**El Murcia perdió en Valencia**

El Murcia jugó en Valencia, el domingo y perdió. La derrota no nos ha sorprendido. La esperábamos, aunque no por ese tanteo. Nos bastaba haber escuchado a algunos jugadores, vísperas del encuentro, para presumirlo. Lo que si nos ha defraudado es la actuación del conjunto. Parece ser que el equipo hizo un mal partido. Cundió el miedo por todas las líneas, y si a eso se añade que Prieto se lesionó en los primeros momentos, se explica lo que en Mestalla pasó. Añadan ustedes a eso que el público estuvo francamente hostil, que Virgili tuvo que resistir botellazos del público e insultos por una entrada a Sanchez y se comprenderá como estaba el ambiente.

Se nos asegura que en el segundo tiempo, cuando Baños pasó a ocupar el centro de la línea media, Morales el puesto de medio ala, Julio el de interior y Prieto el de extremo derecha reaccionó el equipo y se tuvieron ocasiones de marcar. Destacó la actuación de Sans, la de Baños, y la de García en la segunda parte.

El arbitraje fué muy bueno.

**IMPERIAL-ALBACETE**

El domingo jugaron en Zarandona estos equipos el partido que tenían pendiente del campeonato de segunda categoría.

El resultado del encuentro fué el empate a un tanto, marcado el del Imperial por René y el del Albacete por Lliso.

Una y otra delantera tuvieron ocasiones para alterar el marcador, pero no las aprovecharon.

El Albacete jugó con bastante acierto, pero muy sucio, sobre todo a partir del empate.

Lo mejor del Imperial fué la defensa.

El arbitraje de Roselló muy enérgico y acertado.

**EL PARTIDO DE HOY EN LA CONDOMINA**

Hoy martes, festividad de la Encarnación, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un interesantísimo encuentro entre el notable equipo Gimnástico F. C., de Eliche, y el reserva del Murcia F. C.

La alineación probable de los realistas, será: Yuseph; Humet, Pardo; Lázaro, Baños I, Me garejo; Gomariz, Sornichero, Aracil, Almagro, Sevilla.

Es de esperar pase la afición una buena tarde, ya que al conjunto murciano opondrán los del Gimnástico el brioso equipo que tan rotundamente venció ha poco al Hércules F. C. y al Alicante.

**El ministro de Instrucción pública se propone visitar la Universidad de Murcia**

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Estuvieron despachando con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia y Marina. Don Alfonso firmó una extensa combinación de magistrados y un Decreto concediendo tratamiento de Ilustrísima a los Presidentes y Fiscales de las Audiencias provinciales y tratamiento de excelencia a los de las territoriales.

**LOS VIAJES DE TORMO**

El ministro de Instrucción pública marchó a Valencia con el objeto de preparar los nombramientos de Rector y Vicerector de esta Universidad.

Después se propone visitar las de Murcia y Zaragoza con el mismo fin.

**NOTAS DE GOBERNACIÓN**

Una comisión de la Asociación de ganaderos visitó al general Marzo, pidiéndole que se autorice la matanza de cerdos todo el año.

El ministro les ofreció consultar a las autoridades sanitarias, y resolver en consecuencia.

—Marzo dijo a los periodistas que el viaje de Mola a Bilbao y otras provincias obedece al deseo de informarse del funcionamiento de la policía para acoplar los servicios.

Añadió que había recibido muchas felicitaciones de los funcionarios de este Cuerpo por haber suprimido los ascensos por elección.

**LA FIESTA NACIONAL**

**En Madrid es cogido un banderillero**

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El ganado de Pereñ Ta bernero, bravo.

Aldeano estuvo adornado.

Banderas cumplió.

El almeriense José Carré aunque puso buena voluntad, se hizo muy pesado a la hora de matar. Oyó dos avisos en su primer toro.

Fué cogido el banderillero Blanco, que sufre una herida en el muslo derecho de pronóstico menos grave.

—Castellón.—Los toros de Villamarta, buenos.

Marcial Lalanda y Niño de la Palma, mal.

Vicente Barrera superior. Cortó una oreja.

—Barcelona.—El conde de Trespalacios mandó una buena corrida.

Bienvenida se mostró muy desigual.

El Niño de la Brocha estuvo regular.

—Ondara.—Se celebró el anunciado festival a beneficio de los niños pobres.

Martinez, Feliz Rodriguez y José Pastor triunfaron en toda la línea, siendo ovacionados.

**NOTAS DE PALACIO**

**Sanjurjo pide que la benemérita haga la guardia exterior el día del aniversario del Cuerpo**

Por telégrafo de la tarde

Madrid. El exministro Aparicio cumplimentó al monarca.

A su salida dijo a los periodistas que Burgos Mazo apoyará a los candidatos monárquicos, como lo hizo en diez y seis elecciones anteriores.

—Sanjurjo ha pedido que la Benemérita haga la guardia exterior de Palacio el día 28, aniversario de la fundación del Cuerpo.

—El monarca recibió en audiencia a varias comisiones de la guarnición de Madrid.

**Continua imbatido el Athletic de Bilbao.-El Gijón pierde en su terreno con el Oviedo**

**EL CASTELLON ASCIENDE A LA SEGUNDA LIGA**  
(Por telégrafo)

Madrid.—El Athletic de Bilbao derrotó a su homónimo de la Coruña por 4 goals a 3.

Barcelona.—El Barcelona venció al Deportivo Español por 5 a 4 en un match competidísimo.

Bilbao.—El Arenas ganó al Real Madrid por 5 a 1.

Irun.—El titular derrotó a la Real Sociedad por 3 a 2.

**LA SEGUNDA DIVISION**

Sevilla.—El Betis Balompie jugó contra la Cultural Leonesa, vendiéndola por 2 tantos a 1.

Gijón.—El Sporting fué derrotado por el Real Oviedo, sub-campeón de Asturias por 3 goals a 1.

Victoria.—El Deportivo Alavés derrotó al Sevilla por 5 a 0.

Coruña.—El Deportivo local salió vencedor del Iberia de Zaragoza por 3 a 1.

Valencia.—El titular derrotó al Real Murcia por 4 a 0.

**LA TERCERA DIVISION**

Zaragoza.—El Deportivo de Castellón derrotó al Baracaldo por 3 a 2, proclamándose campeón y ascendiendo por lo tanto a la segunda Liga.

**BODA**

—(—)

El pasado domingo y ante el altar de la Inmaculada Concepción, que aparecía caprichosamente adornado se celebró la ceremonia de unir en matrimonio a la bella señorita Josefina Bosque Buendía, con nuestro buen amigo el auxiliar de Recaudación de esta Hacienda don Julián Cuenca Pardo.

Bendijo la unión el M. I. Sr. don José Tomás Pérez, Arcipreste de la Catedral de Jaca.

Fueron padrinos nuestro querido amigo don Joaquín Bosque Leal padre de la novia y la respetable señora doña Josefa Pardo, viuda de Cuenca, madre del contrayente.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Andrés Sobejano Alcayna, don José Medina, Cajero del Banco de España en esta plaza, don Juan Almarza Solera y don Felipe Carrillo por parte de la contrayente, y por la del novio don Diego Fernandez Sánchez, el oficial del Banco de España don Andrés Gábarido, don Francisco Romero Peña y don Luis Martínez Espinosa.

Ostentó la representación del juez nuestro distinguido amigo el director de «La Verdad» don Francisco Martínez García.

Por el reciente luto que viste la familia de la desposada el acto se celebró en la mayor intimidad.

Por contar en nuestra capital con muchas simpatías las familias de Bosque y Cuenca, la feliz pareja recibió una infinidad de regalos.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una interminable luna de miel salió en viaje de novios para Valencia, Barcelona y Madrid, regresando después a Murcia donde fijarán su residencia.

**LA VOZ DE LA «GACETA»**

**Debe presentarse declaraciones del trigo que se tenga almacenado**

Por telégrafo de la noche

Madrid.—La «Gaceta» inserta en trece otras Reales órdenes menos interesantes las siguientes:

Reponiendo quede susistente la tasa mínima señalada para el trigo nacional.

Recordando la obligación en que se está de presentar antes del 15 de Abril próximo las declaraciones juradas que menciona la Real orden de Julio del pasado año sobre la existencia del trigo que tengan todos los poseedores de este cereal.

Estas declaraciones se enviarán a la Alcaldía, después a los gobernadores y éstos a la Dirección de Agricultura.

**Declaraciones de Magaz**

Por telégrafo de la noche

**SU REINGRESO EN LA MARINA**

Madrid.—El Vicealmirante Magaz ha hecho interesantes declaraciones.

Expresó el deseo que tiene el Ministro de Marina para que reingrese en la carrera.

Califica de paparucha que Primo de Rivera le apartara de España por estar frente a la Dictadura.

Probablemente Magaz será nombrado Capitán general del Departamento de El Ferrol.

**DEFUNCIÓN**

—(—)

En esta ciudad ha dejado de existir confortada con los auxilios de la Religión, la bondadosa y respetable señora doña Dolores Matás Diaz, viuda de Balibrea.

La finada por sus excepcionales condiciones de sencillez y bondad supo ganarse la estimación y el afecto de cuantas personas se honraron con su trato de amistad y en los cuales ha producido la desgracia hondo sentimiento.

Su entierro se verificó ayer tarde desde la parroquia de San Antolin, acudiendo al fúnebre acto numerosos elementos de todas las clases sociales.

A sus apenados hijos entre ellos nuestros buenos amigos don Juan de Dios Balibrea profesor de este Seminario y don Domingo, hijo político y demás familia les enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les agobia, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar su pena.

**Los funerales por el general Primo de Rivera**

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Los funerales por Primo de Rivera que organizaban las Uniones Patrióticas han sido aplazadas. Se celebrarán el día 31 del mes actual.

**EN VALDEMOROS**

**La Corbata de Beneficencia, a la Bandera de la Benemérita**

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En Valdemoros se celebró el solemne acto de imposición de la Corbata de Beneficencia a la Bandera de la Benemérita.

La imposición la hicieron tres niños, uno de ellos hijo del cabo de la Guardia civil que fué asesinado en Zamora.

**En el Oriental**

—(—)

**EL DEBUT DE ANOCHE**

Anoche debutaron en el magnífico Salón del Oriental las notables y bellas artistas Hermana Gimeno.

Se presentan muy bien y dan interpretación magnífica a bailes y canciones de modernos giros y de selecta factura.

El numeroso público que acudió al debut salió satisfecho del espectáculo, aplaudiendo con entusiasmo a tan excelentes artistas.

La orquesta Cortés Abarca sigue actuando con franco éxito.

**NOTICIAS**

**VIAJEROS**

Hemos saludado en esta, después de pasar unos días de descanso, a nuestro querido amigo el inteligente Jefe de Negociado del Tribunal de Cuentas don Manuel Fernandez Delgado, quien marchó a Madrid el sábado último.

Lo más elegante en cinturones, ligas y tirantes lo encontrareis en la Abaniquería de RAYNELI.—Platería, 22.

**Precios del Mercado**

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

**HORTALIZAS**  
Los 50 kilos  
Patatas, 12'50; Tomates, 56 00; Bajos, 00'00; Pimientos morados, 00'00; Pimientos gordos, 0'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 2'50; Nabos, 4'00; Cebolla seca, 4'00; Guisantes, 25'00; Ajochotas, 10 00; Habas, 9'00; Ajos secos, 100 0; Apios, 15'00; Cardos, 15'00.

**FRUTAS**  
Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Ciruelas, 00 00; Peras, 50'00; Peras, 125 0; Peras, 00 00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 06 00; Naranjas, 1 75; Limones, 10 00; Sandías, 00 00; Dátiles, 20'00; Granadas, 00'00.

**DOGENA**  
Cajabaz tonatera, 0'00; Calabazas tiernas, 20'00; Pepinos, 00'00; Cebolla tierna, 0'20; Berenjenas, 00'00; Ajos tiernos, 0'15; Lechugas, 0'50; Coles, 00 00; Coiflores, 4 00; Rábanos, 0'25; Acelgas, 0 10.

**PESCADERIA**  
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.  
Merluza, 6'00; Pescadilla, 4 00; Atún, 6'00; Mero, 0'00; Saizón, 4'00; Mosola, 0'00; Emperador, 0'00; Paje, 4'00; Besugo, 3 00; Casamates, 6'00; Jibias, 3'00; Palitos, 1'80; Galinas, 3'00; Corbas, 00 60; Dorad, 4 00; Majoi, 3'00; Migres, 00 00; Bonito, 0 00; Salmónes, 6'00; Sardinas, 2'00; Boga, 2 00; Jurel, 00'00; Boqueron, 1'20; Chirreco, 0'00; Lobarros, 4 00.

**MARISCOS**  
Langostinos, 20 00; Gambas, 4'00; Almejas, 1'60; Longuados, 0'00.

**Fué el contratista quien mató a su amante**

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ante el Juzgado de Guardia se presentó el domingo el contratista de obras Diego López, amante de la mujer que fué encontrada muerta en una casa de la calle de Silva.

Revelaba en su expresión estar muy emocionado, y se afirma que llorando amargamente confesó su crimen.

Se disculpó diciendo que lo había cometido en un arrebató de celos.

El interrogatorio fué muy minucioso y acerca de la diligencia se guardó la más absoluta reserva.

**Confederación Sindical Hidrográfica del Segura**

**REGIMEN DE EMBALSSES**  
DIA 23  
Pantano de Talave  
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 43.360'650  
Desagüe, metros cúbicos, 472'781  
Pantano de Alfonso XIII  
Volumen total embalsado, metros cúbicos 21.263.176  
Desagüe, metros cúbicos, 000.00.  
Pantano de Puentes  
Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.  
Desagüe, metros cúbicos 39.744.  
Murcia 24 de Marzo de 1930.

**Academia de Comercio**  
(dirigida por Don Federico Diez Pucho  
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma francés  
JABONERIAS 14

**Antonio de la Peña**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta de 11 a 1.  
SAN LORENZO, 11.

